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הגדה של פסח - גאל ישראל
Rabbi Israel Zeev Horowitz

The Pesach Haggada, with 
explanations and chiddushim 
including drashos for Shabbas 
Hagadol and Pesach, by 
the Av Beis Din of Evihel, 
Hungary. Published from his 
holy manuscript with notes 
and sources.

MACHON YERUSHALAYIM
P.O.B. 43295, Jerusalem, 91431 Israel
Tel: 972-2-651-0627
www.machon-y.com
Email: office@machon-y.com

מכון ירושלים

55 YEARS OF CREATIVITY  תשכ”ח-תשפ”ג
Machon Yerushalayim, The Jerusalem Institute of Talmudic Research, was founded over fifty five 
years ago in Jerusalem and is recognized today as the foremost publisher of Rabbinic writings. 
As one of the largest Jewish research institutes in the world, the Machon has produced over a 
thousand different volumes of some of the most important and rare Torah works. Its invaluable 
contribution to Torah publishing comes as the result of an unyielding commitment to strive for 
the highest level of Torah scholarship, research, creativity and integrity to 
discover and publish rare manuscripts of Jewish scholarship and 

to elucidate, amend and correct errors which made their way into earlier editions of basic Jewish works.

Machon Yerushalayim has also established a number of projects to resurrect and preserve the cultural 
and spiritual life of European Jewry and Jewry from North Africa and the Arab lands, to memorialize 
the memory of those once proud communities and their leaders and engrave it in golden letters, and to 
publish the writings and compositions of the great scholars of previous generations.

A MULTIPLE Z’CHUS!
DO YOU OWN, OR KNOW OF AN 
UNPUBLISHED MANUSCRIPT? 
Have Machon Yerushalayim assess the manuscript to 
see if it should be published for the invaluable benefit 

of Klal Yisroel!

• By unveiling the manuscript of a Gadol, you 
are making it possible for the Gadol’s Torah to 

continue to be a light for all future generations 
bringing him a tremendous zchus.  In this merit, the Gadol 
will surely be a meilitz yosher for you and your family.
• You can benefit Klal Yisroel by donating toward the 
publishing of a sefer that could otherwise be lost for 
generations, or by donating toward the restoration to the 
original text of a sefer that has accumulated numerous 
mistakes over the years as a result of printing and reprinting.
• Your donation will encourage and support a Torah 
scholar and his family as he deciphers, restores and 
brings to life rare manuscripts for the benefit of all Klal 
Yisroel. You will have a share in this invaluable labor 
of love.

DEDICATIONS!
• Find out how you can sponsor a sefer, or part of, 
in honor of a loved one and have the eternal zechus 
for you and your family. 

JOIN US! 
Partner in the priceless Machon 
Yerushalayim Torah Projects and gain 
the zechus of having a Torah 
treasure published for the benefit 
of Klal Yisrael worldwide!

אוצר מפרשי התורה
במדבר ב'

 Details
 on page 
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 שו"ת שואל ומשיב
מהדורה תליתאה - ח”ב
מהדורה רביעאה - ח”א

פני שלמה

שיח יצחק
חגיגה

 Details
 on page 

6

 אוצר מפרשי
הברכה

 Details
 on page 

4

ספר התרומה
חלק ב’

 Details
 on page 

4
 Details

 on page 
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פיסת בר
מנחות בכורות וקנים

 Details
 on page 

6

ערוך לנר
סנהדרין

 Details
 on page 

3

משאת משה
בבא מציעא

 Details
 on page 
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ספרי מהר”ל מפראג

 Details
 on page 
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3 VOLUMES

צפנת פענח
איסורי ביאה חלק ב’

 Details
 on page 
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 Details
 on page 
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UPCOMING RELEASES!
Tshuvos HaGeonim- 4 volumesOtzar Meforshei HaTorah - VayikraMishna Brurah Or Hamizrach-ShabbosKiryas Sefer Al HaRambam - 3 volumesPiskei HaTosfos Al HaShasShut Beis Yitzchok- Orach ChaimRabbeinu Elyokim- Maseches Yumah             .. and many more!

MANY NEW VOLUMES OF EXISTING SETS just released:
2022 RELEASES2022 RELEASES

$25
$30

$20
$25$21

$29

$19
$28

YEARS OF PREPARATION - One of the multi-faceted projects underway 
is TSHUVOS of the GEONIM collected from manuscripts found in libraries around the world, such 
as the Cairo Geniza, Cambridge University and others. Scholars, professors, and a group of elite 
Talmidei Chachamim are meticulously working on researching, translating, deciphering and assembling the 
ancient manuscripts. It will be breathtaking when brought to light and published for our generation - over 1000 years later!

MIRACLES DO HAPPEN! Some of the manuscripts published by the Machon are no short of a miracle! The שערי תורה 
(page 10) was missing the first siman in one volume. It was scheduled to go to print without it, when Rabbi Yosef Buxbaum, founder of the 
Machon, found it “by chance” - amongst odd papers and bills in a Judaica collection just sold by someone recently widowed. The שיח יצחק 
(page 11) - his ksavim were flying from his hands as he scrambled to the train to the inferno in Europe begging, “Kinderlach, grab them and 
print them! I will be meilitz yosher for you” - these are those ksavim. The פני שלמה (page 5) manuscript was kept in the home of a grandchild 
who took them one day to be copied for the Machon; the next day his entire library went up in flames and only that remained. The more Yad 
HaShem we see, the more compelled we feel to continue publishing and bringing to light these almost lost-forever manuscripts.

FOR ITS 13TH YEAR, Machon Yerushalayim is 
bringing this exciting Sales Event of its classic 
collection of seforim to the U.S. market. The event 
is a celebration of Jewish scholarship and publishing 
offering a unique opportunity to invest in today’s most 
sought after and treasured jewels of Torah works at 

SPECIAL LIMITED PRICES!

OF THE 

13TH ANNIVERSARY

ANNUAL SALES EVENT
סידור הראב”ן

Rabbi Eliezer b”r  Nathan

The siddur from the one 
of the Baalei Tosfos, 
Nushach Ashkenaz, 
with explanations and 
commentary. Published 
according to the 
manuscript and early 
printings.

שמן המנחה

$75
$121

Rabbi Meir Shimon Werner
Explanations, 
chiddushim and 
notes on the order 
of the Minchas 
Chinuch.

זכור לאברהם

$59
$89

Three new 
volumes, over 
2,500 pages in 
memory of Hagaon 
Rabbi Ovadia 
Yosef, zt”l.

גנת ביתן
Rabbi Tanchum Gershon Bilitsky

Research from one of 
the Geonim of Lithuania 
on halacha, responsa, 
chiddushim and 
explanation on sugyos. 
Published anew, with 
corrections, additions, 
comments, sources and 
an index.

נחמת שלמה
Rabbi Shlomo Dovid Kahane

Responsa from 
Shulchan Aruch, by 
the Av Beis Din of 
Warsaw and Jerusalem. 
Published for the first 
time from files and 
munuscripts, including a 
bigraphical introduction, 
his practices in general, 
and his laws regarding 
Agunos in particular.

בשולי המנחה חלק ו’*
מנחת חינוך

*to be released
towards the end of the sale.

 NEW 

EDITION!
3 

VOLUMES

 NEW 

EDITION!

 Details
 on page 

5



The most complete and comprehensive collection of commentaries 
on the Talmud, gathered from thousands of works of commentary, 
Responsa, Halacha, drash, aggada, commentaries on the Torah and 
more. Features a unique concise commentary.

אוצר מפרשי התלמוד

• חלה פרקים א ב ג ד
• בבא קמא א פרקים א ב

• בבא קמא ב פרקים ג ד ה
• בבא קמא ג פרקים ו ז
• בבא מציעא א פרק א 

• בבא מציעא ב פרקים ב ג
• בבא מציעא ג פרקים ד ו

19 volumes

$480$29 ea.
$703$37

A must for every Rebbe, every 
teacher, and every home! 

Dedications still available.
Call us to find out how you can 

SPONSOR A PARSHA, 
 or SPONSOR A VOLUME,

in honor of a loved one and become 
part of this monumental project..

What a zchus!

 
NEW!

the Avrohom Schonberger Edition

6 volumes

אוצר מפרשיאוצר מפרשי  התורההתורה
A new, monumental project of Machon Yerushalayim the Otzar Meforshei HaTorah 
comprises close to one thousand commentaries on the pshat of the verses of the 
Torah. All commentaries are from Chazal, Rishonim and Achronim up to the present, 
edited and designed in a style that is light, clear, and concise. The answer to almost 
any questions that may arise while learning is now easily accessible. Sefer Vayikra is 
currently being worked on by an elite team of scholars at Machon Yerushalayim.

A masterpiece that has had incomparable reviews and one that you will surely find 
astounding!  

בראשית א בראשית-חיי שרה
בראשית ב תולדות- ויחי
שמות א שמות -יתרו
שמות ב משפטים-פקודי
במדבר א במדבר-קרח
במדבר ב חקת-מסעי

 

Bestseller!

New Volume!

$168$29 ea.
$222$37

Unique all-encompassing treasuries of commentaries on the Pesach Haggada, 
Hoshaanos and the Mitzvos of Chanuka culled from hundreds of seforim, 
compiled in a clear, concise format. And now, added to this amazing series, is 
the new Megilla Treasury where you will find all the commentaries you may ever 
need on the pesukim of Megillas Esther.

JUST RELEASED! The 
unique all-encompassing 
treasuries of commentaries 
on Birkas Hamazon, Al 
Hamichya, and Sheva 
Brachos culled from 
hundreds of seforim, 
compiled in a clear, 
concise format. 

אוצר מפרשי המועדים
The Avrohom Schonberger Edition

אוצר מפרשי הברכה
The Avrohom Schonberger Edition

All 5 volumes only $110
$151

With actual 

pages of the 

Gemara!

$24$32

אוצר מפרשי
ההגדה

אוצר מפרשי
ההושענות

$23
$29$19$25

אוצר מפרשי
חנוכה

$23
$29

אוצר מפרשי
המגילה

$27$36

 
NEW!

• בבא מציעא ד פרק ה
• מכות פרקים א ב ג

• פסחים ד פרק י
• סוכה א פרקים א ב

• סוכה ב פרקים ג ד ה
• גיטין א פרקים א ב
• גיטין ב פרקים ג ד

• גיטין ג פרקים ה ו
• גיטין ד פרקים ז ח ט

• קידושין א דפים ב-יד
• קידושין ב דפים יד-לו
• קידושין ג דפים לו-נח

על הש"ס

Rabbi Yosef Teumim

Chiddushim and 
commentary on 
Maseches Chulin by the 
great Gaon, author of the 
“Pri Megodim,” edited 
anew from manuscripts 
with additions, 
completions, notes and 
sources, comments and a 
broad introduction.

2 volumes

ראש יוסף

$52
$68

Chiddushim and 
explanations on 
Maseches Brachos and 
Bava Metzia. Published 
for the first time from 
manuscripts and seforim 
of the Mechaber. Includes 
footnotes, sources, 
comments and an index.

2 volumes

חידושי רבי יהונתן אייבשיץ
Rabbi Yehonasan Eibeschitz

בבא מציעא ברכות

$24 $16
$22$31

13 volumes

יד דוד

In print for the first time Chiddushim and 
explanations on the Gemara from the 
famous Ashkenaz Acharon from France, 
Rabbi Dovid Zintzheim, zt”l. Based on the 
manuscript, includes sources and notations.

Rabbi Yosef Dovid Zintzheim

ברכות-זרעים-שבת
ערובין-פסחים
’מועד ב
יבמות-כתובות
נדרים-נזיר-סוטה
גיטין-קידושין
ב"ק-ב"מ

ב"ב-ע"ז
סנהדרין-מכות-שבועות
זבחים-מנחות
חולין
קדשים
נדה-טהרות

$225$21 ea.
$359$28

חידושי רבינו דוד
Rabbeinu Dovid Bunfied

Chiddushim and 
explanations on 
Maseches Pesochim by 
Rabbeinu Dovid Bunfied, 
published for the first 
time from manuscript 
and sources. Includes 
comments and an 
introduction.

$20
$26

חידושי הר"י מנרבונא

Chiddushim and elucidation 
on Halachas of the Rif from 
Tractate Chulin, by Rabbeinu 
Yitzchak ben Avraham from 
Narbonne. Published for the 
first time from manuscripts 
with sources, annotations, 
explanations and index.

RAbeinu Yitzchok MiNarbonne

$16
$20

חידושי מהר”י בירב
Rabbi Yaakov Beirav
Rebbe of the Beis Yosef

Chiddushim and explanations on 
Maseches Kiddushin.  Published 
according to manuscripts and
early printings. Including comments 
and notes,and the Chiddushim of 
the talmid of the Rashba on 
Maseches Kiddushin. $18

$23

תוספות חכמי אנגליה
Expanations and commentaries 
on the Shas from the sages of 
England before the Expulsion.  
Published for the first time 
from manuscripts with sources, 
footnotes, and comments.

$18
$23

$50$18 ea.

מהר"ל מפראג על הש"ס

3 volumes

Chiddushim and 
explanations of the 
Maharal from Prague on 
Shas, with sources and 
notes.

 שבת
ערובין
בבא מציעא

The Maharal MiPrague

$23 $68

מהרי"ט אלגאזי
Rabbi Yom Tov Algazi

Edited anew! A beautifully 
designed edition of the famous 
work of the Maharit Algazi 
on the Ramban’s Hilchos 
Bechoros and Challah. Includes 
corrections, sources, cross-
references, comments, an 
introduction and an index. $27

$36

Explanation and 
commentary on Tractate 
Kiddushin. Printed for 
the first time according 
to manuscripts with 
annotation, sources and 
index. $16

תוספות טוך
Rabbi Eliezer of Tuch

From the Baalei Tosfos

חידושי הר”א
Chiddushim and explanations 
on Maseches Niddah from 
a talmid of the Ramban.  
Published for the first time from 
manuscripts. Includes sources 
and explanations

$19
$26

$20

Chiddushim and 
commentary on 
Mishnayos Seder Nezikin 
by the great Gaon, 
grandfather of the Chida. 
A newly revised edition 
with the Mishna and the 
Bartenura commentary. $23

אהבה בתענוגים
Rabbi avraham azulei

$29

TREASURIES OF COMMENTARIESמפעל האוצרות

ערוך לנר
Rabbi Yaakov Yukev Etlinger

5 volumes

Chiddushim and 
explanations on 
Shas based on the 
original printing. 
Includes sources, 
cross-references, 
footnotes and 
comments.

  מסכת סוכה
מסכת נידה
מסכת מכות
מסכת ר”ה
סנהדרין

$23
$23
$23
$18 $110

$101

$26
$26
$26
$21

$23$26

 NEW
Volume!

NEW!

פני שלמה
Rabbi Shlomo Gantzfried

A new condensed 
edition of the 
Chiddushim and 
commentary on the 
Talmud by the great 
Gaon, the author of 
the “Kitzur Shulchan 
Aruch”. Published in 
its entirety for the first 
time from manuscripts. 
Includes footnotes, 
sources, comments 
and a comprehensive 
introduction.

3 volumes $69
$85

The BENEDICT Edition

 NEW 

EDITION!
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5 volumes

 שו"ת
התשב"ץ

$139

5 volumes

שו"ת
הרשב"א 

$139

All the seforim of the Rishonim, 
edited and newly-arranged 
based on earlier printings and 
manuscripts. Includes many 
additions, supplementary 
material, footnotes, sources, 
comments, explanations, 
introductions, addendum and 
indexes.

תשובות
הראשונים

$460
19

volume
set

שו"ת
הרשב"ש

שו"ת
הרא"ש

שו"ת
הרי"ף

שו"ת
הר"י

מיגאש

שו"ת
זכרון
יהודה

$29 ea.

2 volumes

שו"ת
הריב"ש 

2 volumes

שו"ת
הרמב"ם

$57 $37
$185

$185
$74

$57
$74

$651

על הש"ס

דרכי דוד
Rabbi Mordechai Dovid Levine
A newly published and corrected 
edition of Darkei Dovid. 
Chiddushim and explanations 
on Masechtas in Shas, including 
Maseches Chulin now appearing 
for the first time from 
manuscripts. 
2 volumes $43

 משאת משה
Rabbi Moshe Chevroni

5 volumes

A series of the 
shiurim, Chiddushim 
and explanations on 
Maseches Pesachim, 
from the great Rosh 
Yeshiva of Chevron. 
Published anew with titles, 
corrections, sources and a 
detailed index.

פסחים -ב”כ
 קידושין
בבא קמא
בבא מציעא

$96$21 ea.

לבוש מרדכי

5 volumes

שו”ת - שבת
יבמות - כתובות - גיטין
בבא קמא
בבא מציעא - בבא בתרא
זבחות - מנחות מעילה

Rabbi Moshe Mordechai Epstein

Chiddushim, explanations 
and shiurim from the 
Gaon the Rosh Yeshiva 
of Slabodka. Published 
anew, with notes, sources, 
comments, explanations, 
titles, and an index.

$96$21 ea.
$29 $138

$54

מהר"ם שיק

Jewels from the Chasam Sopher’s talmid, 
the Maharam Shik!  Published for the first 
time, Chiddushim and explanations on 
the Gemara from the 
manuscript and other 
sources, with cross 
references, notes 
and comments. 

Rabbi Moshe Schik

11 volumes

ברכות-שבת
פסחים
יבמות
כתובות
נדרים-נזיר-סוטה
גיטין

קידושין
בבא מציעא
סנהדרין-מכות
שבועות - ע”ז
נדה-טהרות

$194$21 ea.
$28 $304

$28 $140

ראשונים

ספר הפרנס השלם
Rabbi Moshe Parnass

Laws and rulings by a talmid of 
the Maharam now published anew 
according to early printings and 
manuscripts. This volume includes 
many additions, sources and 
comments. It includes explanations 
of the great Rabbi Moshe Bezalel 
Luria printed for the first time from 
the original manuscript. $19

$25

שו”ת פאר הדור

A newly corrected edition 
with additions and 
supplementary material, 
version comparison, 
comments and sources and 
an index. 

The Rambam

$18
$23

אזהרות

$18

The well known piyyut 
of the Rashbag with the 
comprehensive, in-depth 
elucidation of Rabbi Moshe 
Pizanti, ztz”l. Published 
with annotations, sources, 
commentary, notes, 
introduction and indexes. 

RAbi Shlomo Ibn Gabirol

$24

הלכות גדולות
Rabbi Yehudai Gaon

Newly revised edition, corrected 
according to manuscripts and 
the 1548 Venetian edition. 
Includes footnotes, cross-
references, an introduction and 
an index with explanations and 
notes from Gedolei Yisrael 
about the author. $32

$42

Rabbi Meir Rothenberg
The many tshuvos of the Maharam from 
the various printings have been collated 
into one beautiful set, edited anew and 
corrected according to original manuscripts 
with additions and supplementary material, 
version comparison, footnotes and sources.

שו"ת מהר"ם מרוטנברג

Prague printing
Krimona, Lvuv, and Berlin printing
Sinai, likutim and index

3 volumes $99
$131

Rabbi Meir Rothenberg
The rulings, customs and tshuvos 
of the Maharam MiRothenberg, 
written by his  talmid. Published 
according to the first printing 
and manuscripts, with version 
comparison, comments and 
sources, cross-references and
a comprehensive index.

תשב"ץ קטן

$18
$23

3 volumes

אור זרוע
Rabbi Yitzchak from 

Vienna
A newly revised edition based on manuscripts, 
including the Piskei Halacha of the Maharach, 
with footnotes and sources, corrections, 
alternative texts, cross references and 
supplementary material.

$99
$131

איסור והיתר ⋅ ספר האורה
ספרי דבי רש"י

A new series of 
Sifrei Debei Rashi- 
Halachic rulings from 
the Beis Midrash 
of Rashi, published 
comprehensively for 
the first time, including 
version comparison 
from manuscripts with 
sources, notes and 
comments.

2 volumes $19 ea.
$23

A newly revised 
edition based on 
earlier printings 
and manuscripts, 
with comments 
and explanations, 
alternative texts, 
footnotes, sources, 
an introduction and 
an index.   

Commentary Gedulei Trumah
Rabbi Shmuel Hasardi with the

ספר התרומות

2 volumes $66
$84

ספרי מהרי"ל
Rabbi Yakov Molin

The works of Rabbeinu 
HaMaharil, the father 
of the customs of 
Ashkenazic Jewry. 
Includes an in-depth 
biographical introduction 
and a comprehensive 
index.

4 volumes $78
$95

ספר המנהגים
שו"ת מהרי"ל
שו"ת מהרי"ל החדשות
$20    מבוא וליקוטים $28

שיח יצחק
Rabbi Yitzchok Nunis Vaiss

Chiddushim on Gemara, 
Rashi, Tosfos, and 
explanations on the 
sugyas, with thousands 
of corrections, notes and 
comments, with the תוספות 
.incorporated in the Daf ישנים
יומא
חגיגה

חידושי הגרז"ס

Chiddushim and elucidation on 
the Shas from the great Gaon 
from Lithuania, Rabi Zalman 
Sender Kahana-Shapira. 
Published from manuscripts of 
the author with annotations, 
sources and commentary.

Rabbi Shlomo Zalman Sender 
Kahane-Shapira

$22
$29

נשים

2 volumes

ספר התרומה

$29 ea.

Rabbi Baruch B"r Yitschok
One of the Baalei 
HaTosafos. A beautifully 
corrected version according 
to manuscript.  Includes 
additions, supplementary 
material, sources, 
explanations, footnotes, a 
comprehensive introduction 
about the sefer and the 
mechaber.

$37
חלק א’
חלק ב’

2 volumes

 NEW
Volume!

NEW!

 NEW
Volume!

פיסת בר - מטה עז 
Rabbi Yakov Shimshon Shabtai 

Sigalia
Chiddushim and 
explanation on Kodshim 
printed for the first time 
from the mechaber’s 
manuscript, with notes, 
sources and comments.

מטה עז -מס’ ערכין וזבחים
פיסת בר -מס’ מנחות, בכורות וקנים

2 volumes $27ea.
$36

 NEW
Volume!

NEW!

NEW!

 NEW
Volume!

NEW!

4 volumes

ספר
מרדכי השלם 

$134

Rabbi Mordechai B"r Hillel

On the Masechtos of Shas.
A comprehensive and corrected edition 
according to manuscripts and early printings. 
Includes additions, supplementary material, 
version comparison, sources, explanations 
and footnotes. Includes the new שלטי 
 a collection of Tshuvos, Chiddushim - גיבורים
and explanations from the Rishonim with 
numerous paragraphs in print for the very 
first time!

4 volumes $175

Popular 

Bar Mitzvah

Gift!

 

Bestseller!

חגיגה יומא

$21 $27
$36$28
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על השו"ע והרמב"ם

טור ושלחן ערוך
Edited and arranged anew according 
to the first printing and subsequent 
manuscripts. Includes corrections, 
removal of thousands of misprints, 
precise footnotes,  innumerable sources, 
commentaries, corrections, alternative 
texts, cross references and supplementary 
material.   

הלכות שבת
הלכות נדה ומקוואות
הלכות ריבית
’ברכות ב

3 vol. set	
8 volumes

dist. by 3עז והדר vol. set	      

$42ea.$120 3 vol. set
$159 $53

מגד שמים
The Pri Megadim on Yoreh 
Deah. Edited and arranged with 
additions, notes and sources, 
and above all the outstanding 
and thorough explanation of 
the author the Av Beis Din of 
Radlov, Poland.

Rabbi Moshe Mordechai Steger

2 vols. שחיטה-טריפות
איסור והיתר $52$26 ea.

$23 $63

שבילי השלחן
A summary of the Shulchan Aruch 
and its commentaries. Includes 
concise sources of the Halachos, 
contemporary rulings, Maseches 
Mikvaos with 3D illustrations on 
the Mishna and Tosfos, and the 
Torah perspective on various topics.

3 volumes
בשר בחלב
נדה 
מקוואות  $50$18 ea.

$23 $63

שער המלך
Rabbi Yitzchak Nunish Bilmonti
Revised corrected edition 
of this famous work on the 
Rambam. Includes thousands of 
corrections, sources, footnotes, 
an introduction, an index and 
comments and glosses from 
Gedolei Yisrael.

$45
$57

2 volumes
בית דוד

$27

Rabbi Yosef Dovid
from Salonika

Responsa and rulings of the 
Beis Dovid. Published with 
corrections, headings, sources, 
explanations, a comprehensive 
introduction and an index.

אורח חיים 
$33

שערי אפרים
Rabbi Efraim Zalman Margulies

One of the fundamental 
seforim of the laws of Krias 
haTorah by the famous Gaon 
from Brody, published anew 
from original printings, with 
additions, corrections and 
comments. $16

$21

2 volumes

מקור חיים
Rabbi Yair Chaim Bachrach

Shulchan Aruch - Orach  Chaim 
with the famous explanation 
of the author of the Chavos 
Yair. Published for the first time 
from manuscript with sources, 
footnotes and comments. 

$44
$56

NEW צפנת פענח
Volume!

NEW!

תרומת הכרי
Rabbi Yehuda Kahane

Chiddushim and explanations 
on the Tur V’Shulchan Aruch 
Choshen Mishpat, by the Gaon 
the Baal “Kuntros Hasfekos”.  
Published anew, with notes, 
sources, cross-references, an 
introducton and an index. $18

$23

יד אליעזר

One of the most astounding 
sefarim Yoreh De’ah, from the 
Av Beit Din of Halinka ztz”l. 
Now published in a revised, 
updated edition with sources, 
annotations, commentary and 
introduction.

Rabbi Eliezer Nitzberg

$45
$61

שלחן מלכים
Renewed laws and Halachic 
decisions on the Shulchan Aruch, 
from the Head of the Beit Din in 
Jerusalem in the 1500’s, brought 
down frequently in Sifrei Poskim.  
Published now for the first time, 
from the author’s manuscripts 
with the addition of sources, 
annotations and commentary. $51

Rabbi Yitzchak Boeno

$69

גט פשוט
Rabbi Moshe ben Chaviv

An outstanding and 
comprehensive explanation on 
Hilchos Gittin from Shulchan 
Aruch Even Haezer by the 
Maharam Chaviv.  Published and 
corrected anew with notes 
and sources. $20

$27

Rabbi Yaakov Emdin the 
"Yaavetz"

Chiddushim and explanations 
on Tur U’Beis Yosef Chelek 
Orach Chaim.  Published with 
additions and completions from 
the manuscript of the Mechaber, 
sources, comments from 
many Gedolim and an 
introduction.

מור וקציעה

$29
$38

תורת גיטין
Rabbi Yaakov Loberbaum

from Lissa
Chiddushim and explanations 
on the Shulchan Aruch laws of 
Gittin by the author of Nesivos 
Hamishpat.  Published anew with 
corrections , sources, comments 
and an index

$19
$25

For the first time ever! The Mishna 
Brura alongside the Halachic rulings of 
the Sephardic Gedolim. How did the 
Ben Ish Chai rule, The Kaf Hachaim, 
Rav Bentzion Aba Shaul, Rav Ovadia 
Yosef and others. Practical rulings for 
contemporary issues.

משנה ברורה
אור המזרח

4 volumes

סימנים א-מה
סימנים מו-קכז
 סימנים קכח-קסח
סימנים קסט-רנא

$75$20 ea.
$25 $100

Rabbi Yosef rozin
The rogotchover gaon

The Friedman edition

An elaboration of the famous 
chibbur of the Rogathover 
with sources and notes, and 
supplementary material of the 
chibbur and responsa. 

איסורי ביאה חלק ב
איסורי ביאה חלק ג

$18ea.
$25

ערוך ערוךשלחן  שלחן 
מהדורת  פריעדמאן

The Shulchan Aruch Friedman Edition, one of 
the greatest Torah research projects in recent 
history, is the fulfillment of the dream of many 
generations who yearned to have a corrected 
and clear printing of the שלחן ערוך.

Based on comparisons with manuscripts and 
earlier printing the volumes of the Shulchan 
Aruch were reedited and printed. Thousands 
of errors and misprints were corrected, many previously deleted 
passages were restored, abbreviations were spelled out, all sources 
were cited, numerous additional commentaries were printed from 
manuscripts, and many other improvements were incorporated into this 
monumental work of scholarship.

Nine volumes on Orach Chaim, ten on Yoreh Deah by Machon 
Yerushalayim, nine on Choshen Mishpat and six volumes on Even 
Ha’Ezer by Machon Morasha LeHanchil, represent a vision which has 
become a reality, providing a beautiful, incomparable edition of these 
timeless texts.  

Include this Classic, 
and Essential Set in 
your Torah Library

אורח חיים
א סי' א-נז

ב סי' נח-קמט
ג סי' קנ-רמא
ד סי' רמב-ש

ה סי' שא-שדמ
ה* סי' שמה-תכח

ו סי' תכט-תצד
ז סי' תצה-תקפ

ח סי' תקפא-תרצז

יורה דעה
א סי' א-כח
ב סי' כט-ס
ג סי' סא-פו

ד סי' פז-קיא
ה סי' קיב-קנח

ה* סי' קנט-קפב
ו סי' קפג-רב
ז סי' רג-רסט

ח סי' ער-שלב
ט סי' שלג-תג

Note: Individual volumes for purchase at sale price, for 
.only יורה דעה and אורח חיים

$50
$65

$1,480
34

volume
set

$1,900

FRIEDMAN EDITIONשלחן ערוך

שו"ת וענינים

3 volumes

Rabbi Malachi Hakohen

The most important, well 
known sefer of rules on 
the Shas, Poskim and 
Halachos. Newly corrected 
and published with many 
additions, footnotes, 
sources, an anthology of 
comments and more.

יד מלאכי

מר קשישא

Guidelines for the Talmud and 
Halacha published for the first 
time from the manuscript of the 
Chavas Yair with added notes 
and sources.

Rabbi Yair Chaim Bachrach

$19$24

בעל שם ממיכלשטאט
Rabbi Zekel Leib Wormser

Chiddushim, drashos and Tshuvos 
on Shas and Shulchan Aruch 
from the great talmid of Rabbi 
Nosson Adler. Published the first 
time from the original manuscript 
with sources, a comprehensive 
introduction and a biography 
of the mechaber. $19$25

The teachings and 
customs of Rabbi Chaim 
MiVolozhin, from the 
writings of his disciples. 
Includes sources and 
cross-references from his 
seforim and the seforim 
of the Gr”a, an extensive 
study of the sources for the 
Halachos, facts and various 
customs.

כתר ראש

2 volumes

Rabbi Chaim Volozhin

$42$54

מנחת עני

$64

Rabbi Dovid Zinzheim
Chiddushei Sugyos and rules on 
the Talmud and Halacha.
Published for the first time from 
the author, the Yad Dovid’s 
manuscript. Includes sources, 
footnotes a comprehensive 
biographical introduction and
an index. 3 volumes

$81

גנת ורדים
Rabbi Yosef Teumim

The rules of Shas and Poskim 
of Rabbeinu, author of the Pri 
Megadim, published according 
to manuscripts of the author 
and the original printing. 
Includes corrections, additions, 
sources, footnotes, comments 
and an index. $20

$24

$21 ’חלק ג$62 $81$27

Rabbi Dovid Zvi Zehman
New! Chiddushim, explanations 
and chaburos on Sefer 
Hachinuch, mitzvos א-רסא, 
from the Gaon, the Av Beis Din 
of Dukla.  Newly edited, with 
many additions, notes, cross 
references, an introduction and 
an index. 3 volumes $72

$94

מנחת סולת

כתבי רבי יצחק אבוהב
Tshuvos and Chiddushim, essays 
and piyutim from Rabi Yitzchak 
Abuhav with takanot and kehilla 
registration of Recife, and more. 
Published for the first time from 
manuscripts with annotations, 
commentary and 
comprehensive index.

Chachmei Recife and Amsterdam

$25 ea. $75
$90$31

3 volumes

2 volumes

The Friedman Edition

$2,000

2 volumes
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שו"ת וענינים

המהר”ל

שו"ת וענינים

אור גדול השלם
Rabbi Yerucham 

Yehuda Leib Perlman
Questions and answers on a 
variety of issues with notes, 
sources, cross references and 
an index. $19

$25

Rabbi Yitzchok Yaakov 
Rabinowitz

זכר יצחק השלם

Questions and answers, 
Chiddushim and explanations on 
Shas from the Gaon Rebi Itzele 
of Ponevezh. Published from his 
manuscripts and other sources 
with cross references and an 
index. $232 volumes

$29

מלאכת מחשבת

Torah Chiddushim and 
engrossing essays, articles, 
and studies on a diversity of  
issues, with an introduction 
and indexes.

Rabbi Nachman Shlomo Greenspan

$46

Rosh Yeshivas Eitz Chaim, LOndon

$52

תורת חסד
Newly edited! A variety of 
Responsa on many sugyos in Shas, 
from the great Av Beis Din of Lublin 
and Yerushalayim.  A beautiful 
edition with corrections, comments, 
sources, cross-references, an 
introduction and an index.

Rabbi Shneur Zalman Pradkin

3 volumesאורח חיים
אבן העזר
תשובות  מפתחות ותולדות $25 ’חלק ג$73 $94$31

תשובות רבי חיים וואלוז'ין
The Tshuvos of Raban of 
Klal Yisroel from the sefer 
 with additional ,חוט המשולש
new responsa, corrections 
and sources, comments, 
chiddushim on the Shas and 
more. $24

$31

פרשנות
Rabbi Yechiel Yaakov

Weinberg
In depth studies and research 
on the great words of Chazal, 
according to manuscripts, 
printed texts and responsa. $21

$28

קובץ מקוואות
Maseches Mikvaos with 
expanations from the Rishonim 
and Achronim, Tur V’Shulchan 
Aruch-Friedman edition, Yalkut 
Rishonim and Achronim, 
Sugyos on Shas and more.

$38
$49

שו”ת רבי חיים כפוסי

Responsa on various topics, 
and correspondence with 
Maharikash, Rabbi Betzalel 
Ashkenazi. Published for the 
first time from the authors 
manuscript with notes, 
sources, comments an 
introduction and an index.

Of the Great Sages of Egypt

$18
$24

שו"ת רבינו משה פרובינצאלו

A new edition of the Responsa 
on the four parts of Shulchan 
Aruch from the Av Beis Din 
of Mantova, Italy. Published 
from the original manuscript 
with sources, cross-references, 
comments, an introduction and 
an index. 

$23
$30

בית מאיר

Responsa on various topics 
from the mechaber of Beis Meir 
on Even HaEzer. Published 
from manuscript with notes, 
sources and comments.

Rabbi Meir Pozner

$17$23

שו”ת ופסקי
מהרי”ק החדשים

Numerous new tshuvos and 
rulings from the manuscript of the 
Maharik. Published with sources, 
comments, an index and a 
comprehensive introduction.

Rabbi Yosef Kolon

$18
$24

שו"ת מהר"י ווייל
Rabbi Yaakov Weil

Responsa on a variety of 
topics. Published according 
to early printings with version 
comparison, footnotes, sources, 
comments, an introduction and 
an index. $18

$23

שו"ת מהר"ם מינץ

A newly edited and corrected 
version published according 
to manuscripts and early 
printings, with additions 
and completions, version 
comparison, footnotes, 
sources, comments an 
introduction and an index. $36

Rabbi Moshe Mintz

$47

5 volumes

Rabbi Yechezkael Landau
נודע ביהודה השלם

A beautifully edited edition 
based on earlier printings 
and manuscripts. Includes 
thousands of corrections 
and supplementary material 
from the manuscripts of 
the author and his sons, 
footnotes, sources, an 
anthology of comments 
from later authorities and a 
detailed index.

$99
$129

Rabbi Yosef Shaul Nathanson
שו"ת שואל ומשיב

The responsa of Rabbi 
Yosef Shaul Nathanson 
on the four parts of the 
Shulchan Aruch in a 
beautiful new format that 
includes thousands of 
corrections, additions, 
supplementary material, 
comments, explanations, 
footnotes and sources.

The Stern Edition

10 volumes $265$28 ea.

2 NEW
Volumes!

$360$36NEW!

NEW VOLUME!3 vols.
2 vols.

4 vols.
חלק א’

 
מהד’ קמא   
 מהד’ תליתאה
 
מהד’ תניינא
מהד’ רביעאה

מכון ירושלים 

מכון חכמת שלמה

Rabbi Yitzchok Elchonon 
Spector

Seforim of the Av Beit Din of Kovno. Published 
with notes, comments and a detailed index. A 
volume of never before published Tshuvos.

עין יצחק
תנינא

תשובותבאר יצחק
volumes 2רי"א 

2 volumes

$45 $51$20$67 $67$27

ספרי רבינו יצחק אלחנן

שערי תורה
Rabbi Binyomin Wolf Lev

Chiddushim on sugyos, rules, 
Responsa, drashot, and 
explanations on the Torah, 
letters and more, compiled from 
various seforim, edited with 
sources and notes.

3 volumes
סוגיות
שאלות ותשובות
סוגיות ודרושים $73$94

שו”ת שיח יצחק

Correspondence on various 
topics from the Av Beis Din of 
Werboi, Hungary. Published for 
the first time from the manuscript 
of the author with sources, 
footnotes and an index.

Rabbi Yitzchok Weiss

2 vols. $43
$55

The series of the Maharal’s incomparable works, revised and 
edited based on earlier printings and manuscripts. Includes 
footnotes, sources, commentary, explanations, cross-
references to all of the Maharal’s works, introductions and 
indexes. ספריספרי

המהר”ל
מפראג

3 NEW
Volumes!

נצח ישראל
3 volumes

$45$57

נר מצוה

$14$17

נתיב התורה
2 volumes

$39
$49

נתיב התשובה

$13$15

תפארת ישראל
3 volumes

$45$57

גבורות ה'
6 volumes

$111
$145

volumes א-ד
volume ה'
volume !NEWו'

NEW!
$18 ea.

$23

$19
$24

$24
$33

3 volumes

$52$66

אור חדש
3 volumes

$45$57

באר הגולה
9 volumes

$173
$197

חומש גור אריה
7 volumes

$132
$104

דרך חיים

$610
39

volume
set

$800

מנחת חינוךמנחת חינוךובשולי המנחה

The Minchas Chinuch in a revised, corrected edition 
that includes a comprehensive treasury of Chiddushim, 
comments and explanations from the achronim.

Bshulei Hamincha 
on the Melochos 
of Shabbos.

5 volumes   3 volumes   

3 volumes   

מנחת חינוך-בשולי המנחה

מוסך השבת

Minchas Chinuch-Bshulei Hamincha 
This monumental edition of a 
classic work is beautifully designed 
and presented with thousands of 
corrections, additions, footnotes and 
bibliographic sources. It also includes 
full spelling of all abbreviations, 
enlightening comments, an 
introduction, and indexes of sources 
and topics. 

Minchas Chinuch with Gilyonei Avi Ezri

The Monumental Edition
מנחת חינוך

מנחת חינוך עם גליוני אבי עזרי

A unique version that includes the addition of 
the Chiddushim and explanations of HaGaon 
HaRav Shach zt”l on the Minchas Chinuch.

$17$89small edition 11"
$117 $22

$129$27ea.
$35 $174

$115

$82small edition 11"

large edition 13.5”
$154

$108

Mahaduras Yechiel Michel

כרך א מצוות א-מא
כרך ב מצוות מב-קיד
 כרך ג מצוות קטו-ריא
 כרך ד מצוות ריב-רפד
כרך ה מצוות רפה-שסא

*to be released
towards the end of 
the sale.

כרך ו מצוות שסב-תיג  

 

Bestseller!

דרשת
שבת הגדול

$21$32

2 NEW
Volumes!

 
NEW!

5 vols.

Rabbi Chaim Volozhin
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על התורה

נחלת יעקב

Chiddushim and explanations on 
the Torah and the Gemara with 
drashot and chiddushei aggada 
published anew from early printings 
and manuscripts with additions and 
many suppplements, corrections, 
notes  and sources, comments  
explanations and an index.

Rabbi Yakov Loberbaum

$19
$25

Newly edited! A beautiful 
version corrected according 
to early printings. Includes 
additions and supplementary 
material from all the 
Ramban’s works elaborated 
on and explained by four 
famous commentaries, with 
the central Pirush being the 
Tcheles Mordechai. Includes 
sources, footnotes and 
explanations.

3 volumes

פירוש הרמב"ן על התורה

$71
$90

Chiddushim and elucidation 
on the Chumash, the Moadim 
and on sugyas in Shas, 
accompanied by letters 
from the Holy Gaon ztz”l of 
Galante. Published for the 
first time from the writings of 
his students, with annotations, 
commentary, and sources.

נחלי יהושע
Rabbi Yehoshua Buxbaum

$16
$21

חידושי ופירושי מהרי"ק

Chiddushim on the Torah, 
Rambam and the Smag 
from the Maharik and his 
disciples, published from his 
manuscript with sources and 
commentary.

Rabbi Yosef Kolon

$18
$23

חומש רבינו יהונתן
A brilliant torah collection

from rabbi Yehonasan eibeshitz 

5 volumes

A beautiful Chumash 
set with the magnificent 
commentary of 
Rabbeinu Yehonasan 
Eibeshitz, culled from 
his numerous seforim 
and manuscripts, 
published with notes 
and sources.

$89
$115

נאמנו מאד
A fascinating collection of 
minhagim and practices 
of our Gedolim during the 
Yamim Tovim, the Yamim 
Noraim and pandemics 
compiled from their very 
own seforim.

$99$15 ea.7 volumes

On illness and Pandemics
(soft-cover)$10$12אורך ימים

אלול-ר”ה
עשי”ת-יו”כ
חנוכה

פורים
פסח א
פסח ב

$20 $132

the Avrohom Schonberger 
Edition

6 volumes

אוצר מפרשי התורה

A new, monumental project of Machon 
Yerushalayim the Otzar Meforshei 
HaTorah comprises close to one thousand 
commentaries on the pshat of the verses of 
the Torah. All commentaries are from Chazal, 
Rishonim and Achronim up to the present, 
edited and designed in a style that is light, 
clear, and concise. The answer to almost any 
question that may arise while learning is now 
easily accessible. Sefer Vayikra is currently 
being worked on by an elite team of scholars at 
Machon Yerushalayim.

 
NEW!

בראשית א בראשית-חיי שרה
בראשית ב תולדות- ויחי
שמות א שמות -יתרו
שמות ב משפטים-פקודי
במדבר א במדבר-קרח
במדבר ב חקת-מסעי

 

Bestseller!

New Volume!

$168$29 ea.
$185$37

A masterpiece 
that has had 
incomparable 
reviews and one 
that you will surely 
find astounding!  

A MUST for 
every Rebbe, 
every teacher, 
and every home! 

בזך לבנה

Explanations and Drush on the 
Torah, Breishis-Shemos, published 
for the first time entirely from the 
manuscript of the author, Av Beis 
Din of Baden, with a comprehensive 
index.

Rabbi Binyomin Zev Cohen

$35
$46

תורת חכמי אשכנז

חידושי מהר"ז בינגא

A rare collection of rulings on 
Hilchos Tzizis, Rosh Chodesh, 
Maseches Pesachim, Mitzvos 
pertaining to Eretz Yisroel and more. 
Published from the manuscript of
the Talmid of the Maharil
with comments, an introduction
and an index.

From the Talmid of the Maharil
Rabbi Zeligman of Binga

       ספר המנהגים לר"א קלויזנר

A unique gem of a sefer 
offering clarity to the customs 
of Ashkenazic Jewry. 
Published from manuscript 
and first printing. Includes 
an introduction, sources and 
comments.

Rabbi Avraham Kloizner

$18
$23

הלכות ומנהגי מהר"ש

One of the most important 
seforim regarding the customs 
of Ashkenazic Jewry, from the 
work of the authors Rebbe, 
the Maharil. Published for the 
first time from manuscript, with 
sources, and an introduction.

Rabbi Shalom of Neustadt

$18
$23

מנהגות וורמייזא
The Customs of Worms. 
Compiled by the scholars of 
Worms, and published for 
the first time with comments, 
sources, an introduction, 
additions and an index.

Rabbi Yuda Liva Kirchum

$17
$23

מנהגי דק"ק וורמיישא
The customs of the Congregations 
of Worms published for the first 
time in its entirety. Includes 
additions and comments from 
the Chavos Yair, with notes and 
sources, comments, explanations, 
an introduction and an index.

Rabbi Yuzpe Shamash

$342 volumes
$43

ספר המנהגים לר"א טירנא
A unique sefer of the customs 
of Ashkenazic Jewry. Published 
from the manuscript and first 
printing. Includes variations, 
sources, footnotes and a 
compilation of the minhagim of 
Rav Zalman Yent.

Rabbi Isaac Tirna

$18
$23

seforim

Meforshei 
HaOtzar
By Otzar HaChochmaThe world's largest digital library of Judaic books

Otzar HaChochma

Canada: Aharon Sela | Tel: 1-438-878-7674 | E-mail: Aharoni111@gmail.com U.S.A.: Judaica Software | David Rabinowitz | Tel: 1-646-760-3154 
E-mail: info@judaicasoftware.com | Israel: +972.2.586.6078 |  +972.2.571.2713 | otzar@otzar.biz | www.otzar.org

Otzar 
HaChochma 

the V.I.P track
Buy your hard drive now and 
enjoy great added value…

FREE upgrade 
worth $230!

$100 Chabad 
package FREE!

$46 off another 
package purchase!

Investing in Your Torah Learning

A massive 
Variety

120,000 Seforim

New, 
User- friendly 

Interface

Faster and 
More Accurate 
Search Engine

Advanced 
Features New! 

Meforshei HaOtzar

Personal Customer 
Service and 

Support

Great Value
Easy Payment 

Plans

The world's largest digital library of Judaic books is now at your fingertips 
with Otzar HaChochma’s advanced system and interface. Developed just for 
you. Now you can invest in your Torah learning - and know so much more!

 

Bestseller!

$18
$23

Great DEAL! Great GIFTS! 

All the volumes of the

GEDOLEI ASHKENAZ

for ONE GREAT PRICE!

$119$225
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מכון שלמה אומן

2 volumes.

 $  43

 $  20

Cheshek Shlomo - Shorashim

Incisive dictionary of lashon kodesh published 
for the first time from author’s original 
manuscript with introduction, commentary, 
references, sources and detailed indexes by Rav 
Moshe Zuriel.

 Rav Shlomo Pappenheim
 zt”l, mechaber of
Yeri’os Shlomo

Amudei Shlomo of the Maharshal
Rav Shlomo Luria
Commentary on the Semag of Rav Moshe 
ben Yaacov of Coucy Revised edition of the 
Maharshal’s elucidations of the Semag, in 
one volume, 992 pages, with introduction and 
enhanced, expanded indexes.

Piskei Recanati
 Halakhic decisions gathered by Rav 
Menahem Recanati. New edition according 
to manuscripts in the original order as 
issued from the hand of the author, with 
added comments, references and sources. 

Yosif  Ometz 
Rav Yosef Yuspa Hahn Norelingen
Chief Dayan of Frankfurt
Psakim and minhagim of Ashkenaz in general  and Frankfurt am 
Main in particular, as well as divrei musar and yiras shamayim. Newly 
published according to manuscripts and the first printing, with sources  
and comparisons to other Ashkenazic poskim from his time through 
ours. Includes introduction, notes, references, indexes and appendixes.

   Sh”ut Mahariyah – Yehudah Ya’aleh
3 Volumes

Vol. 1: Orach Chaim Vol. 2: Yoreh De`ah
Vol. 3: Even ha`Ezer-Choshen Mishpat
Mo”hR Yehudah Assad ztvk”l, AB”D of Serdahel, 
among the major poskim in the era of the Chasam Sofer. 
New corrected edition with introduction, notes, references,  
sources, appendixes and indexes.

Shulhan Tamid and Shulhan Atzei Shittim
Rav Shlomo ben Moshe Chelme
author of Merkevet haMishne on Rambam`s Mishne Torah. 
A pair of halakhic works on all of Shulchan Arukh Orach 
Chayim, New edition corrected according to manuscripts and 
early printing, with introduction, comments and appendices. 
2 VOL  (672+904 pages).

 $  25

 $  20 $  40
setNoheg kaTzon Yosef

Rav Yosef Yuspa Kosman Segal
Dayan in the city of Deutz grandson of the Yosif Ometz Psakim and minhagim of Ashkenaz 
and of Frankfurt aM, topics arranged by aleph-beis and according to the luach. New edition 
according to first printing, with introduction, notes, references, indexes and appendixes. 

Rabbi Yisroel Iserlin
Rulings, customs, and Tshuvos
compiled by the talmid of the
Trumos Hadeshen. Published
from his original manuscript,
with notes, sources, comments
and additions, an introduction
and an index.

Commentary on the book of Job with a 
comprehensive introduction on matters of 
reward and punishment and more, by
Rabbi Shimon Bar Tzemach
Duran ZTL (the RASHBATZ).
New and revised edition according to the 
first printing and manuscripts, with sources 
and comments and comparisons and 
references and introduction.

Sefer HaMikhlol
by Rabbi David Kimchi, the Radak
New edition according to early 
manuscripts and first printings, with 
introduction, notes, corrections and 
detailed indexes. 980 pages. With the 
Haskama of Rabbi Chaim Kanievsky ztl.

Sefer Mitzvot Gadol

 by Rabbi Moshe of Coucy
The complete edition of the SMaG, Mahadura 
Batra and Mahadura Kama, with the early 
commentators on the SMaG and a collection 
of commentaries from manuscript, a 
comprehensive introduction, notes, references 
and textual variants.
Lo Ta’aseh first part 1-128, Aseh first part 1-81.

 Pnei Avraham
by Rabbi Avraham Abale Seelenfreund ztl
Av Beis Din of Kashoy.
Chidushim on Pesachim, Gitin and Baba 
Metzia. Published for the first time from the 
author’s manuscript with an introduction, notes 
and references.

 Leket Yosher
Orach Chaim Yoreh De’ah

Ohev Mishpat

2 volumes.

ea.

 $  36

 $  28 $  28

 $  22

3 volumes.
 $  90

 $  20



Boro Park   Crown Heights    Flatbush   Queens   Williamsburg   West Side  Five Towns   Riverdale   Kiryas Yoel 
Monsey    Lakewood    Passaic    Teaneck    Baltimore    Cleveland Heights    Los Angeles    Miami   Oak Park   Southfield

Annual Sales Event at Judaica bookstores in the following areas:

מכון ירושלים

Distributed by:
HAFOTZAT HASEFER
     (718) 977-5315
Tel: 972-3-676-5382 (Israel)
Fax: 972-77-470-4360 (24 hrs.)
be2591@012.net.il

    TORABOOKS.COM

MACHON YERUSHALAYIM
P.O.B. 34475, Jerusalem, 91000 Israel
         972-2-651-0627
office@machon-y.com
      machon-y.com

שלחן
ערוך
מהדורת
פריעדמאן

FOR THE CHOSSON, ONLY THE BEST WILL DOFOR THE CHOSSON, ONLY THE BEST WILL DO

THE ULTIMATE SHULCHAN ARUCH FOR IN-DEPTH LEARNING.


